
Την αλληλεγγύη της σε πρόσφυγες και μετανάστες
εκφράζει η Πρωτοβουλία Κατοίκων Πεντέλης – Μελισσίων
κάνοντας, λόγο για ρατσιστικές – φασιστικές
συμπεριφορές σχετικά με το ζήτημα φιλοξενίας
προσφύγων – μεταναστών σε χώρους του Δήμου
Πεντέλης. Σε ανακοίνωσή της η πρωτοβουλία αναφέρει:

Το ζήτημα της μεταφοράς και εγκατάστασης προσφύγων στην περιοχή μας προκαλεί εδώ και
δύο μήνες μεγάλη αναταραχή και έχει δώσει έδαφος για αντιδράσεις από όλες τις πλευρές,
με πιο σοβαρό φαινόμενο την εμφάνιση ρατσιστικών, ακροδεξιών και νεοναζί στοιχείων και
απόψεων, αλλά ταυτόχρονα και την προσπάθεια απάντησης, απομόνωσης και καταγγελίας
τους, τόσο από την Πρωτοβουλία κατοίκων Πεντέλης-Μελισσίων, όσο και από αρκετούς
Συλλόγους Γονέων σχολείων, καθώς και από τα Σωματεία Εργαζομένων των νοσοκομείων
Φλέμιγκ και Σισμανογλείου.

Με τον πρώτο κύκλο δράσεων και αντιδράσεων να κλείνει προσωρινά για να εκτιμηθεί
προφανώς η κατάσταση, η πρόσφατη ανακίνηση του ζητήματος (φήμες για εγκατάστασή
τους στην κλινική Λυράκου ή στο παλιό νοσοκομείο Παπαδημητρίου) προκάλεσε την
αντίδραση ομάδας κατοίκων, που με μια δημόσια επιστολή τους -ακραία φασιστικού και
ρατσιστικού περιεχομένου- προς τη δημοτική αρχή, την καλούσαν να πάρει θέση. Μετά από
αλυσιδωτή ανταλλαγή ανακοινώσεων, το θέμα ήρθε για συζήτηση -προ ημερησίας- στο
Δημοτικό Συμβούλιο της 3/12/2019. (Η επιστολή και τα όσα διαμείφθηκαν στο εν λόγω Δημ.
Συμβούλιο είναι δημοσιευμένα στον τοπικό τύπο. Εδώ: https://bit.ly/38vNlNP και εδώ:
https://bit.ly/2LHifJl).

Τόσο το ύφος της επιστολής, όσο και τα όσα ακούστηκαν στο δημοτικό συμβούλιο, δυστυχώς
χωρίς αντίλογο, ανεβάζουν σε ένα νέο επίπεδο τη ρατσιστική και φασιστική κατρακύλα
κάποιων και ταυτόχρονα τη ντροπή και την αποστροφή εμάς των υπολοίπων απέναντι σε
απόψεις αυτών των «ευυπόληπτων νοικοκυραίων» που ζουν ανάμεσά μας.

Όλοι αυτοί, που με περισσή περηφάνια εορτάζουν τις εθνικές επετείους, γνωρίζουν ότι ο
πυρήνας της συλλογικής μας μνήμης είναι οι αγώνες για απελευθέρωση του λαού μας από
κάθε ξένο ζυγό, από το ναζισμό και τον φασισμό; Γνωρίζουν ότι ο δημόσιος χώρος που
εκμεταλλεύονται για να εκφράσουν με ουρλιαχτά και τραμπουκισμούς ένα ασύλληπτο λόγο
γεμάτο μίσος, σκοταδισμό, γεμάτο φασιστικές και ρατσιστικές προκαταλήψεις, είναι
κατακτημένος με σκληρούς αγώνες;

Για αυτή όμως την κατρακύλα τη βασική ευθύνη φέρει ακέραια ο «θεσμικός» λόγος και τα
έργα. Από τη μια οι διάφοροι κυβερνητικοί παράγοντες, που στη «σοβαρή» τους εκδοχή
νομοθετούν και εφαρμόζουν μια σκληρή αντιμεταναστευτική πολιτική, ενώ ταυτόχρονα
κάποιοι απ΄ αυτούς ανά τη χώρα πρωτοστατούν σε φασιστικές συνάξεις και δράσεις ενάντια
σε πρόσφυγες και μετανάστες, την ίδια στιγμή που επιτίθενται βάναυσα στα δημοκρατικά
δικαιώματα. Από την άλλη, οι δημοτικές αρχές, που όταν δεν υποδαυλίζουν, ανέχονται και
δίνουν έδαφος στα ρατσιστικά και φασιστικά στοιχεία ώστε να κυριαρχούν, να επηρεάζουν
και να δίνουν τον τόνο στη ζωή της πόλης.
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Όσον αφορά την περιοχή μας, είναι απόλυτα βέβαιο ότι η εικόνα θα ήταν πολύ διαφορετική
εξαρχής, αν η δήμαρχος και οι δημοτικοί σύμβουλοι –πλην ελαχίστων– κρατούσαν
διαφορετική στάση, καταγγέλλοντας σε κάθε περίσταση τις ρατσιστικές κραυγές,
δείχνοντας το δημοκρατικό, ανθρώπινο και αλληλέγγυο πρόσωπο που απαιτούν οι
περιστάσεις. Αντ΄ αυτού, οργάνωσαν οι ίδιοι συγκεντρώσεις με σχετική ατζέντα και έμειναν
άπρακτοι μπροστά στο σκοταδιστικό και ρατσιστικό παραλήρημα, νομιμοποιώντας έτσι και
ενθαρρύνοντας τη διάχυση αυτών των απόψεων.

Απέναντι στην κατάσταση αυτή, πρέπει άμεσα να αντιταχθεί και να τοποθετηθεί κάθε
δημοκρατικός άνθρωπος και να ενώσει τη φωνή του με όλους εμάς για να σπάσουμε και να
διαλύσουμε το σκοταδισμό που είδαμε να ξεδιπλώνεται.

Οι απόψεις της Δημάρχου, της πλειοψηφίας του Δημ. Συμβουλίου και κάποιων κατοίκων
αποτελούν πραγματική ντροπή και καθόλου ΔΕΝ αντιπροσωπεύουν :

-τους σκεπτόμενους κατοίκους του Δήμου Πεντέλης, μιας περιοχής που γνωρίζει από
προσφυγιά

-τα σχολεία της περιοχής τα οποία με ανακοινώσεις τους απέδειξαν ότι τα ρατσιστικά
παραληρήματα καθόλου δεν επηρεάζουν τις ανθρωπιστικές αρχές τους

-εμάς που πιστεύουμε στις αρχές του ανθρωπισμού και της αλληλεγγύης προς τους
συνανθρώπους μας που φτάνουν εδώ κυνηγημένοι από την φτώχεια και τους πολέμους που η
ίδια η Ευρώπη εμμέσως συντηρεί
-εμάς τους χιλιάδες κάτοικους του Δήμου που ΔΕΝ προσήλθαμε στα ρατσιστικά καλέσματα
και αντιστεκόμαστε στην επιχειρούμενη φασιστικοποίηση της κοινωνίας μας.

Είναι καθήκον απόλυτης προτεραιότητας για κάθε δημοκρατικό άνθρωπο να βάλει φρένο
στον ακροδεξιό οχετό, τη φασιστικοποίηση και τη διάδοση όλων αυτών των αντιλήψεων.
Είναι καθήκον όλων μας να σπάσουμε την μονοπώληση αυτού του λόγου στο δημόσιο χώρο
της περιοχής μας και να δείξουμε ότι οι αντιλήψεις της συλλογικότητας και της αλληλεγγύης
είναι αυτές που θα νικήσουν.

Είναι καθήκον όλων μας να αναδείξουμε τους πραγματικούς αίτιους για τον ξεριζωμό των
προσφύγων, όλους αυτούς ντόπιους και ξένους που προκαλούν τους πολέμους και τη
φτώχεια.

Να ενώσουμε τις δυνάμεις μας ενάντια σ΄ αυτόν, τον πραγματικό αίτιο και να
αντιπαρατάξουμε τα δικά μας μέτωπα στα ακροδεξιά, φασιστικά και ρατσιστικά δίκτυα,
μέτωπα αντιπολεμικά και μέτωπα αλληλεγγύης απέναντι στον κοινό μας εχθρό.

Να δείξουμε ότι όλοι εμείς, ο λαός , η νεολαία, οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, δεν έχουμε στην
πραγματικότητα τίποτα να χωρίσουμε με τους κατατρεγμένους λαούς, με τους πρόσφυγες
και με τους μετανάστες.

Η πραγματική απάντηση βρίσκεται στο ν’ αναπτυχθεί και να δυναμώσει ο αγώνας, η
ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ και η ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ για ζωή και δικαιώματα, για Έλληνες και μετανάστες-
πρόσφυγες.

-ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΕ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ!

-ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΔΟΜΕΣ-ΦΥΛΑΚΕΣ, ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΓΚΕΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ



ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ!

-ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΟΥΜΕ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΟΥΣ ΣΤΟ ΑΣΥΛΟ, ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΗ ΣΤΕΓΑΣΗ
ΚΑΙ ΣΙΤΙΣΗ, ΣΤΗΝ ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ, ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ, ΣΤΗ
ΔΟΥΛΕΙΑ, ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ!

-ΚΟΙΝΟ ΜΕΤΩΠΟ ΑΓΩΝΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΚΑΙ
ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΚΑΠΗΛΟΥΣ


